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Το Τµήµα Καλών Τεχνών, της Σχολής Καλών και Εφαρµοσµένων 
Τεχνών του Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου Κύπρου, σας 
προσκαλεί σε σειρά διαλέξεων µε θέµα:

Ο ‘µακρύς’ 19ος αιώνας: από τη Γαλλική Επανάσταση 

στον Πρώτο Παγκόσµιο Πόλεµο

Οι διαλέξεις αυτές, στη διάρκεια του Εαρινού Εξαµήνου 2015, αποτελούν 
προποµπό του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος στην Ιστορία-Θεωρία της 
Τέχνης, µε το οποίο το Τµήµα Καλών Τεχνών αρχίζει τη λειτουργία του τον 
ερχόµενο Σεπτέµβριο.

Η παρακολούθηση των διαλέξεων είναι ιδιαίτερα σηµαντική για τους 
υποψήφιους φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος στην 
Ιστορία-Θεωρία της Τέχνης.

Όλες οι οµιλίες δίνονται στην ελληνική γλώσσα και είναι ανοικτές για το κοινό. 

∆ιάλεξη 3η: Η αποικιοκρατική Αγγλία του 19ου αιώνα και οι 
µεθοδευµένες στρατηγικές της

∆ρ. Μαίρη Ρούσσου-Σινκλαίρ   
∆ιδάκτορας Συγκριτικής Φιλολογίας, Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό, 
Πανεπιστήµιο Κύπρου

Θα ακολουθήσει συζήτηση, την οποία θα συντονίζει 
η ∆ρ. Νίκη Λοϊζίδη, Οµότιµη Καθηγήτρια, 
Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνας.



Κατά τα τέλη του 19ου αιώνα, ένας βαθύς σκεπτικισµός 
χαρακτήριζε τη βικτωριανή περίοδο, αναφορικά µε το µέλλον 
της Αγγλίας ως κοινοβουλευτικής δηµοκρατίας – µιας 
δηµοκρατίας που συνδεόταν µε την πρόοδο, την επέκταση 
του δικαιώµατος ψήφου, το ελεύθερο εµπόριο και την 
«εκπολιτιστική αποστολή» της στο εξωτερικό. Ο σκεπτικισµός 
αυτός εκφράζεται σε µια πληθώρα κειµένων (ιστοριογραφικές 
καταθέσεις, αρθρογραφία σε εφηµερίδες και περιοδικά), 
όπως και σε οµιλίες σηµαντικών πνευµατικών ανθρώπων. 
Η απαισιοδοξία για το µέλλον του αγγλικού πολιτισµού – 
κατάσταση που επιτείνονταν από την οικονοµική κρίση 
(ιδιαίτερα µεταξύ 1872 και 1896) –, επηρέασε σηµαντικά τα 
ιµπεριαλιστικά οράµατα και τις φιλοδοξίες, κατά τη µέση και 
ύστερη βικτωριανή περίοδο. Στην οµιλία αναλύονται οι ποικίλες 
και συχνά αντιφατικές πτυχές της βρετανικής ιµπεριαλιστικής 
ιδεολογίας, καθώς και ο ουτοπικός χαρακτήρας του οράµατος 
µιας αυτοκρατορίας που κυβερνούσε και ρύθµιζε τις τύχες 
του κόσµου. Εξετάζονται, επίσης, µια σειρά από κρίσιµες 
µεταβολές στον τρόπο µε τον οποίο οι Άγγλοι αντιµετώπιζαν, 
όχι µόνο τον υπόλοιπο κόσµο – είτε επρόκειτο για αποικίες 
είτε όχι –, αλλά και την ίδια τους τη χώρα.
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